上海高考评卷进一步加强质量监控

高考成绩6月23日公布

□记者 季张颖

本报讯 2018年上海市普通高校招生统一文化考试评卷工作正在平稳有序地进行中。记者昨天从市教委获悉,今年上海市普通高校招生统一文化考试约有5万名考生参加,答卷总量近15万份,扫描题块数量近135万个,今年除盲卷外,评卷工作全部采用网上阅卷。整个评卷工作将于6月22日前完成,6月23日公布高考成绩。

昨天下午,上海市副市长翁铁 慧一行来到 2018 年统一高考语文 科目评卷点,视察正在进行的高考 评卷工作,亲切慰问评卷教师和评 卷点工作人员。翁铁慧指出,评卷 工作是深化考试招生改革的重要组 成部分,是落实命题指导思想和展 现改革成果的重要环节,事关高考 公平公正,事关考生能力评价,事 关科学人才选拔。全体评卷教师和 工作人员要充分认识高考评卷工作 的重要性,认真履职尽责,确保评 卷工作公平公正、科学规范。

评卷点相关负责人介绍,在市委、市政府的高度重视下,在市教卫工作党委、市教委、市教育考试院的直接领导下,评卷工作正在规范有序进行。今年除盲卷外,评卷工作全部采用网上阅卷。网上评卷前,由高速扫描仪将考生书写的答卷扫入计算机存储,计算机将答卷按设计的条块分割成若干部分。评卷时,计算机将分块的答卷随机发送到评卷教师的电脑屏幕上,一切

过程都在计算机网络系统上进行。每一题均由两位教师分别评阅,两位教师的评分误差在规定范围内,即取平均值;若超过规定范围,则计算机再将试题发送给第三位教师评阅,以此类推。同时,答卷的保管、传送、登分、加分等步骤一并在计算机网络上进行,也使得网上评卷工作做到了安全、可靠。

市教育考试院介绍,今年市教育考试院进一步完善《评卷管理办法》和《评卷质量控制方案》,探

索评卷管理和质量控制的标准流程,形成一套完整的评卷工作管理规范,比如,建立科学的命题和评卷联动工作机制;加强评卷点管理,增设安检门、密码手机柜等设备;建立评卷教师工作评价记录;通过派卷均衡化、动态检验,进一步加强评卷质量监控。

据悉,今年上海共有1000余 名评卷教师和工作人员参与评卷。 整个评卷工作将于6月22日前完成,6月23日公布高考成绩。

上海海事法院举行洋口港派出法庭新址启用仪式

司法服务"长江经济带"

□记者 刘海 通讯员 葛培

本报讯 6月8日上午,上海海事法院在江苏省南通市举行洋口港派出法庭新址启用仪式。

上海市高级人民法院党组书记、院长刘晓云指出,上海海事法院近年来立足海事审判职能,坚持改革创新,为"一带一路"、"长江经济带"和上海国际航运中心建设等国家重大战略实施提供了有力的司法服务和保障。洋口港派出法庭自

成立以来,扎根江苏沿海地区,努力践行司法为民宗旨,扎实开展审判执行工作,有效化解社会矛盾纠纷,有力服务保障江苏南通地区经济社会发展。希望洋口港派出法庭以新址启用为契机,充分发挥派出法庭职能作用,坚持司法为民、公正司法,积极回应人民群众多元司法需求。充分发挥法庭基层锻炼平台作用,不断提升做好群众工作和化解矛盾纠纷的能力,在围绕中心、服务大局中更好履职尽责。



义演走进敬老院

□通讯员 沈卫平 摄影报道

本报讯 6月9日下午, 在退休检察官朱洁秀的组织 下,奉贤区奉浦五居"开心越 剧沙龙"走进海湾镇敬老院, 为敬老院的老人们进行文艺义 演。现场,越剧沙龙们的越剧 表演唱《手心手背都是肉》、 藏族舞《青藏高原》等十一部 文艺节目,丰富了老年人的文 化生活,营造了和谐、幸福的 社会氛围。

徐汇法院重锤打击"老赖"

□记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 为进一步做好决战基本解决执行难冲刺工作,上周日,徐汇区人民法院开展周末集中执行活动。记者获悉,本次周末集中执行活动。记者获悉,本次周末集中执行主要针对部分金融借款合同纠纷案件、涉民生案件及涉案房屋处置调查。经过一天奋战,徐汇法院顺利执结近 10 起案件,做好 5 套不动产评估拍卖调查工作,拘传 2人,切实维护了申请人的权益。

当天,执行局出动执行干警 30余人,提前梳理案件、摸排定 位、规划路线,通过团队化、区域 化分工,兵分六队同时出发。执行 中,干警一方面正面疏导、对被执 行人进行法治宣传教育,督促其自 觉履行义务;同时对抗拒执行的被 执行人采取有力措施。

记者获悉,2018年以来,徐 汇法院执行局以决战基本解决执行 难为契机,将日常执行工作与集中 执行紧密结合,用足用活强制执行 手段,通过开展夜间执行、周末执 行等活动,始终保持高压态势,重 锤打击"老赖",促进执行工作顺 利开展。

代驾司机干起"第二职业"

浦东警方破获一起盗窃车内物品案

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 孙先生怎么也想不通,仅仅离开车辆几分钟上个厕所,车内装有2000多元现金和银行卡的钱夹竟凭空消失。案发后,浦东警方在有限的侦查条件下,凭借着几段模糊的监控影像,顺藤摸瓜,将从事代驾的犯罪嫌疑人张某抓捕归案。

5月23日凌晨2点,路上的行人十分稀少。位于沪南公路上的 居州广场内,一家酒吧的服务员正 在门口招呼准备离开的客人。孙先 生驾驶着私家车来酒吧接好友回 家,突然感到一阵内急,便匆匆进 人酒吧寻找厕所。等到孙先生回到车内时,眼前一幕让其目瞪口呆——离开短短几分钟,放在车内装有2000多元和各类银行卡的皮夹竟不翼而飞。

接到报案后,民警在仔细询问报警人后了解到,当时因离开得较匆忙,孙先生粗心大意未关车窗。通过对案发现场进行勘察,民警发现小偷显然是从车窗侵入,然后窃走车内财物的。但由于现场照明条件不佳,作案时间较短,周边也没有目击证人,给民警的侦破工作带来了难度。在扩大搜索范围后,民警通过周边商铺人员排摸、调取案发现场周边监控等方法,终于在地

铁车站旁的一处监控画面中发现了 犯罪嫌疑人的踪迹。根据犯罪嫌疑 人的体貌特征,民警开展走访排摸 工作,最终在5月29日22时在禹 州广场内一家饭店门口将犯罪嫌疑 人张某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人张某对作案经过供认不讳。原来张某系从事代驾的司机,23日凌晨2点,他在禹州广场酒吧门口寻觅服务对象,发现孙先生离开车辆后未关车窗,顿时心生歹念,于是将孙先生放在车内装有2000多元现金及多张银行卡的钱夹顺手牵羊盗走,后乘滑板车离开现场。

案件还在进一步侦查中。

徐汇检察官防治校园欺凌

□记者 季张颖 通讯员 孙一鸣

本报讯 近日,徐汇区人民检察院的干警赴上海市信息管理学院、上海工商外国语学校,为学生、老师就如何预防校园欺凌进行了法治讲座,并对十几名因实施校园欺凌行为而违纪的学生进行训

诫,有针对性地提出引导和建议。

记者获悉,针对频发的校园欺凌事件,徐汇检察院积极探索对涉罪未达刑事责任年龄的未成年人的分级处遇工作,并会同公安机关、社工、工读学校落实非刑罚处置措施,协同学校开展集中教育矫治工作,标本兼治解决校园欺凌问题。

松江精准传播防电信诈骗

□记者 陈颖婷

本报讯 一条防范电信网络 诈骗的宣传如何才能找到最需要 的人群,市公安局松江分局方松 派出所在大调研工作中,紧紧围绕 安全感满意度的提升,在防范电信 网络诈骗宣传受众的精准性上不 断下功夫,坚持既广泛传播,又精 准投放,形成良好效果。

家住方松街道某居民区的小 吴打开手机微信朋友圈,一条和 "平安方松"微信公众号(方松派 出所官方微信号)投来的广告, 一分钟的视频里讲解着各类实例 电信诈骗的知识,其中有些案例 小吴自己都接到过电话。这是方 松派出所今年推出的创新举趋, 根据对电信网络诈骗的发案趋势, 借助微信朋友圈的广告技术,将 已经制作好的防骗内容定点投放 到易发多发的商圈、居民区等处。 方松街道居民李先生和朋友 走进影院播映厅坐下,打算欣赏 最近刚刚上映的热门电影。电影 开始前,大屏幕上首先出现的是 一段防范电信诈骗的微剧,通过 小品形式再现了常见的电信网络 诈骗案例后,还公布了上海市公 安局推出的防电信网络诈骗劝阻 专号962110。据了解,方松派出 所积极协调各影院,在电影开播 前投放防骗公益广告,增强防范 宣传工作的生动性。

在方松街道每个社区,参与治理的居委、物业、业委、公安"四位一体"成员以及各楼组长都在一个微信群内,通过楼组长,又可以将微信群的覆盖范围延伸到每一户居民,据此形成了对辖区居民的基本全覆盖。警方会定期将电信网络诈骗的新型案件,和防范要领写成提醒短语,依托这张微信网投放给辖区群众。

上半年全市召回 逾60万件缺陷产品

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市质监局透露,透露今年上半年,上海实施缺陷产品召回 16 个批次,涉及产品 64.8 万件,召回的产品数量是2017 年全年的 11 倍,主要涉及儿童用品、电子电器、文教体育用品、日用纺织品等。

日前,市质监局业务受理中心组织召开 2018 年度"缺陷产品召回企业宣贯培训会"。会上明确,近年来,市监局把缺陷产品召回作为加强质量监管、促进质量提升的一项重要措施,在充分发挥召回的实质作用、消除安全隐患的同时,促进生产企业产品质量的提升。

培训会还邀请国家质监总局缺陷产品召回管理中心的专家,为企业讲解《消费品召回生产者指南》内容,并结合案例重点阐释操作技巧。

首批40名律师成为观察员

虹口区律师行业"社情民意"观察员队伍成立

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 为发挥律师专业特长和职业优势,进一步拓展律师参政议政的渠道,虹口区律师行业"社情民意"观察员队伍日前成立。首批40名律师成为"社情民意"观察员。

建立律师行业"社情民意"观察员机制是拓宽社情民意表达渠道,拓宽政府了解民意、听取民意、汇聚民智、解决民生的途径,是问计于民的尝试探索,也是律师

参政议政的重要渠道。

据了解,凡在隶属于虹口区司法局管辖的律师事务所执业的律师均可报名参加。"社情民意"观察员实施动态管理。该区司法局、区律师工作委员会将不定期在虹口区律师队伍中进行招募、审核、调整。反映的"社情民意"可以是群众关注的衣食住行方面存在的普遍性问题,也可以是现有法律法规规章中存在的问题,并提出针对性的意见和建议。